
Ata da Quadringentésima Septuagésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores 

Aos cinco dias do mês de Maio de dois mil quatorze, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, na sede da Câmara de Vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa nº 552, ausente o 

Vereador Romildo Zawascki, realizou-se a quadringentésima septuagésima terceira Sessão 

Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar início à sessão saudando a todos, o Presidente 

solicitou aos vereadores que se manifestassem a respeito da ata da sessão anterior, previamente 

distribuída, onde a mesma restou aprovada por unanimidade. Seguindo o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse o registro das correspondências recebidas. Ato contínuo foi comunicado 

que as resposta aos Pedidos de Informações Nº006/2014 e Nº 007/2014 já se encontram nesta 

Casa a disposição de todos os Vereadores. Dando continuidade o Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura do Requerimento de origem da Bancada do Partido dos 

Trabalhadores (PT), de autoria do Vereador Márcio Rosiak onde o mesmo requer na forma do 

Artigo 55 do Regimento Interno desta Câmara de Vereadores licença para tratar de assuntos de 

interesses particulares pelo período de 47 dias a contar do dia 12 de maio de 2014, o qual restou 

aprovado por unanimidade. Na seqüência foi solicitado ao Secretário que fizesse a leitura das 

Indicações Nº 008/2014 de autoria do Vereador Márcio Rosiak (PT) e Nº 009/2014 de autoria 

do Vereador Osvair da Silva (PSDB) que após terem sido lidas, discutidas e votadas restaram 

ambas aprovadas por unanimidade. Prosseguindo o Secretário fez a leitura do Projeto de Lei de 

origem do Legislativo Nº 042/2014 de autoria do Vereador Márcio Rosiak que após ter sido 

lido, discutido e votado restou aprovado por unanimidade. Após o intervalo regimental iniciou-

se o grande expediente. Vereador Márcio Rosiak: Iniciou saudando aos colegas vereadores, 

público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo comentou que irá sair de licença no 

período de 47 dias a contar do dia 12 de maio de 2014, e ressalta que não ficará nenhum Projeto 

pendente nesta Casa. Dessa forma, durante esse período o Vereador Benjamin da Silva como 

vice-presidente irá assumir a presidência desta Casa durante a licença solicitada. Ressaltando 

que durante o tempo mencionado, não terá remuneração alguma; e que estará cedendo espaço 

para que o Vereador Irineu Sivinski esteja atuando nesta Casa, junto com os demais vereadores 

durante os 47 dias solicitados. Ato contínuo comentou sobre a viagem que estará realizando, 

onde estará percorrendo o Caminho de Santiago de Compostelas, que são 830km 

aproximadamente que serão percorridos a pé nesse período. Dando continuidade teceu 

comentário sobre a Indicação 008/2014 que o orador apresentou nesta noite visando que sejam 

tomadas providências em relação à observância dos limites de velocidades no perímetro urbano, 

ressaltando que durante os últimos dias já ocorreram 2 acidentes graves devido a alta velocidade 

desenvolvida pelos motoristas em locais inadequados, dessa forma lembrou o ocorrido com o 

Vereador Romildo Macieski, que  precisou morrer para que o asfalto fosse pintado, da mesma 

forma como a Boate Kiss em Santa Maria RS, onde ocorreu uma das maiores tragédias dos 

últimos tempos, para que fossem tomadas providências em relação a segurança nas festas, nesse 

mesmo contesto percebemos que só nos últimos dias já ocorreram 2 acidentes aqui em nossa 

cidade, um deles grave, assim espera que sejam tomadas providencias evitando maiores 

transtornos. Prosseguindo fez breve comentário sobre o Padre Ivanor Macieski que recebeu 

titulo de cidadão Domfelicianense, no dia 30 de abril de 2014, mencionando que tal evento foi 

de grande proporção e contou com a presença de inúmeras pessoas sendo elas fieis, amigos e 

pessoas que direta e indiretamente já foram beneficiadas com os trabalhos do Padre Ivanor, 

apesar das polêmicas e comentários, não há como negar o quanto o homenageado beneficiou a 

comunidade, com obras que repercutem até os dias atuais, como podemos citar entre várias 

obras, a Rádio Integração, pela qual um grande número de pessoas acompanha esta fala neste 



momento. Finalizou agradecendo a todos que tem o apoiado, e pedindo que o coloque em suas 

preces para que corra tudo bem durante a viagem que o autor fará, buscando ser uma pessoa 

melhor a cada dia e o crescimento espiritual, para que possa quando retornar continuar 

contribuindo para o desenvolvimento nosso Município cada vez mais. Desejou a todos uma boa 

noite. Vereador Otávio Miranda: Iniciou saudando o presidente, aos colegas vereadores, 

público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo falou sobre a necessidade da 

construção de abrigos em várias localidades. Ato contínuo teceu comentário sobre as estradas 

que precisam ser roçadas, para melhor visibilidade nas curvas, bem como para evitar acidentes 

em tais localidades. Prosseguindo convidou a comunidade em geral para participar da festa que 

será realizada na Comunidade da Vila Fátima no dia 11 de Maio de 2014. Finalizou 

agradecendo a todos e desejando uma boa noite. Vereador Paulo Job: Iniciou saudando o 

presidente, aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo 

falou que não há nenhum Projeto pendentente nesta Casa, ao contrário do que temos visto 

comentários, ressaltando que todos os Projetos que chegam a Casa têm sido votados e inclusive 

todos os Projetos oriundos do Executivo Municipal foram aprovados, o que esclarece quaisquer 

dúvidas, evitando comentários desnecessários e incabíveis. Prosseguindo teceu comentário 

sobre a cerimônia do dia 30 de abril de 2014, para entrega do título de Cidadão Domfelicianse 

ao Padre Ivanor Macieski, que contou com a presença de muitas pessoas, sendo elas fieis, 

admiradores e amigos, da mesma forma a missa teve a participação de várias pessoas, assim 

como também o almoço realizado no CTG contou com a participação de um grande número de 

pessoas que até os dias atuais são gratas pelo trabalho realizado na comunidade durante os sete 

anos que o mesmo residiu em nosso Município, trabalhos esses que foram fundamentais para o 

desenvolvimento de Dom Feliciano, dizendo ainda que o Homenageado contribuiu muito para a 

chegada do asfalto ao nosso Município, outra obra realizada pelo Padre Ivanor foi a criação da 

Associação Padre Constantino Zaikowski, mantenedora da Rádio Integração, também foi o 

mesmo que se empenhou para colocar em prática o Projeto MOVA (Movimento de 

Alfabetização de Jovens e Adultos) que permitiu que mais de 500 pessoas aprendessem ler e 

escrever, dizendo que para isso foi necessário fazer um convenio com a Associação Padre 

Constantino Zaikowski e o Governo do Estado do RS através da Secretaria Estadual de 

Educação para que acontecesse esse Movimento que tirou muitas pessoas da escuridão do 

analfabetismo. Essas são algumas entre várias outras obras realizadas pelo Padre Ivanor em 

nosso Município, assim disse considerar tal título e homenagem justa e parabenizou o mesmo 

pelo trabalho realizado pela Comunidade assim como também parabenizou o Presidente 

Vereador Marcio Rosiak pela iniciativa em fazer o Projeto, que concedeu título de Cidadão 

Domfelicianse a Ivanor Macieski, o qual foi aprovado por unanimidade. Continuando fez breve 

comentário sobre o Bairro São Francisco, onde se encontra esgoto a céu aberto, pedindo dessa 

forma que a administração tome conhecimento do assunto, podendo assim tomar as 

providências necessárias. Ato contínuo teceu comentário sobre a viagem feita a Brasília, 

juntamente com o Vereador Benjamin, onde participaram de um debate para tratar sobre 

reforma política, dizendo ter sido criado uma Comissão para formatar as propostas para reforma 

política que serão encaminhadas ao Congresso Nacional, comentou que foram escolhidos  

vereadores para comporem a comissão, entre os quais diz ter tido o privilégio de ter sido 

indicado para fazer parte da mesma, podendo desta forma ajudar a formatar essa proposta da 

UVB( União dos Vereadores do Brasil) para serem encaminhados ao Congresso Nacional. 

Mencionou ainda que será encaminhado a todas as Câmaras de vereadores um documento de 

deliberação para que todos os vereadores possam responder sobre temas que estão em debate no 

Congresso Nacional ou que podem vir a ser tema de debate com relação a reforma política. 

Finalizou desejando boa viagem, bom descanso ao Presidente Marcio Rosiak e boas vindas ao 



vereador suplente Irineu Sivinski. Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando o presidente, 

aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo teceu 

comentário sobre a Importância da Indicação feita pelo Vereador Marcio Rosiak, a observância 

dos limites de velocidade no perímetro Urbano, para que dessa forma sejam evitados outros 

acidentes como os que ocorreram nesses dias, onde um deles foi grave. Dando continuidade fez 

breve comentário sobre a Indicação 009/2014 feita pelo Verador Osvair. Ato contínuo fez um 

convite para que toda a população participe da festa da Comunidade Nossa Senhora de Fátima 

no dia 11 de maio de 2014. Finalizou desejando ao Presidente Marcio Rosiak uma boa Viagem, 

e que possa voltar com objetivos alcançados e com saúde para continuar seus trabalhos na 

comunidade. Vereador Benjamin da Silva: Iniciou saudando o presidente, aos colegas 

vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo teceu comentário sobre a 

passagem do dia do trabalhador, dia primeiro de maio, feriado nacional que no Brasil foi 

oficializado em 1925. Dessa forma parabenizou a todos os colegas vereadores pelos seus 

trabalhos, todos os funcionários públicos, agricultores e todos os trabalhadores de Dom 

Feliciano. Dando continuidade falou sobre a Indicação votada nesta noite, buscando mais 

segurança no transito em nossa cidade, mencionou também os acidentes ocorridos 

recentemente, onde a Sra Daura Campelo que sofreu acidente, tendo sida atropelada por um 

veículo em alta velocidade, estando no momento no hospital na UTI em estado grave. Dessa 

forma pediu a comunidade para que, independentemente de religião, peça a Deus pela saúde da 

mesma, para que ela possa retornar para o seu lar, para nossa comunidade normalmente. E diz 

esperar que possam ser tomadas as providências necessárias e que a comunidade se 

conscientizem dos riscos de andar em alta velocidade em lugares inadequados, evitando assim 

outros acidentes. Ato contínuo teceu comentário sobre a viagem feita a Brasília, juntamente com 

o Vereador Paulo Job, onde participaram de um debate para tratar sobre reforma política, 

mencionou ainda que será encaminhado a todas as Câmaras de vereadores um documento de 

deliberação para que todos os vereadores possam responder sobre temas que estão em debate no 

Congresso Nacional ou que podem vir a ser tema de debate com relação a reforma política. 

Dessa forma salientou a importância de estar participando, debatendo e buscando melhores 

oportunidades para o povo de nosso Município. Finalizou desejando uma boa viagem ao 

Presidente Marcio Rosiak, que ele possa aproveitá-la da melhor forma possível, para que em 

breve esteja de volta em paz, com saúde e disposição para continuar os trabalhos que lhe foram 

confiados pela comunidade. Vereador Fernando Couto: Iniciou saudando o presidente, aos 

colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo teceu 

comentário sobre a Indicação 009/2014, esclarecendo sobre o aterro e dos canos da saída para 

Linha Federal onde existem vários terrenos de uma empresa e o pessoal construiu um prédio 

para gerar emprego e desenvolvimento do nosso Município. Dessa forma comentou que esse 

aterro foi iniciado a 6 anos atrás com o prefeito do PSDB e gerou-se uma denuncia de que o 

aterro estava sendo feito de forma irregular e estaria prejudicando o meio ambiente, dessa 

denuncia correu um processo durante vários anos, onde ficou provado que aquela água, banhado 

foi criado com uma intervenção anterior , dessa forma a promotoria do Ministério Público 

entendeu que deveria apenas ser feita a canalização da sanga de forma que a natureza não fosse 

prejudicada.  Ato continuo falou que o Deputado Afonso Hamm esteve no Ministério das 

cidades e o Ministro informou que estaria publicando no diário oficial, verbas através do PAC 

(Programa de Aceleração do Crescimento) de R$ 1.500.000,00 para pavimentação urbana em 

nosso Município. Na seqüência fez breve comentário sobre a área da saúde que estará recebendo 

R$ 1.250.000,00 sendo que diz ter orgulho de ter solicitado R$ 200.000,00 que somando ao que 

foi solicitado pelo Executivo chega a R$ 1.250.000,00 que serão utilizados para manutenção 

básica de saúde em geral. Dando continuidade comentou sobre a 20ª trilha de Camaquã, e com 



alegria diz que o troféu veio para Dom Feliciano sendo que o 1º lugar foi dado ao Ricardo 

Caczmareki entre vários outros participantes de Dom Feliciano que também receberam 

premiação. Prosseguindo convidou a comunidade em geral para se fazer presente no Rodeio de 

aniversário nos dias 9, 10 e 11 de maio de 2014 no CTG Dom Feliciano. Na seqüência fez 

comentário sobre o transito em nosso Município, ressaltando que já está sendo realizado um 

estudo, avaliações do que é necessário fazer, para que de acordo com as Leis e as necessidades 

da nossa cidade, sejam tomadas providencias para maior segurança e bem estar da população. 

Finalizou desejando uma boa noite a todos. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a 

Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José Domagala, cinco de maio de dois mil 

e quatorze. 
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